
Mail:  van het kabinet van minister Matthias Diependaele, Vlaams minister van Financiën, Begroting, 
Wonen en Onroerend Erfgoed 
Verzonden: vrijdag 6 mei 2022 15:43 
Aan: secretariaat van de Commissie voor Algemeen, Beleid, Financiën, Begroting en Justitie 
Onderwerp: FW: ontwerpverslag van de bespreking van de voortgangsrapportage over het 
relanceplan Vlaamse Veerkracht en het desbetreffende rekenhofrapport 

Beste, 

Naar aanleiding van de vraag waar het verschil zou kunnen zitten tussen de 
voortgangsrapportage en het antwoord van minister Crevits op schriftelijke vraag 226 over het 
Welvaartfonds kan ik het volgende meegeven: 

In het antwoord van minister Crevits op de Parlementaire vraag 226 
(https://docs.vlaamsparlement.be/pfile?id=1809291) werd aangeven dat het Welvaartsfonds 205 
miljoen euro commitments heeft, waarvan 107 miljoen euro private middelen. 

Dit bedrag kan ook terug gevonden worden in de voortgangsrapportering onder de realisatie 
van opgehaalde investeringsmiddelen (Q4 2021). 

De uitvoeringscijfers VAK en VEK (respectievelijk 245 miljoen euro en 85 miljoen euro) zijn 
eveneens in de voortgangsrapportering terug te vinden. (Basisallocaties: 1CE017 en 1CE018 - ESR 
code(s) uitvoering: 85.61)  

Voor basisallocatie 1CE017: 
De VAK van 240 mio euro betreft middelen die de Vlaamse overheid als maximum ter 
beschikking heeft gesteld voor het geval het welvaartsfonds een grootte van 500 mio euro zou 
bereiken. In dat geval zou er tot max. 240 mio euro vanuit de Vlaamse overheid kunnen komen 
en 260 mio euro vanuit andere (privé) partijen.  

De VEK van 80 mio euro heeft betrekking op de kapitaalverhoging bij PMV naar aanleiding van 
de oprichting van het Welvaartsfonds. PMV heeft tot op heden 80 mio euro toegezegd aan het 
Welvaartsfonds (de andere 18 mio euro overheidsmiddelen komen van FPIM). 

De 5 mio (VAK en VEK) op 1CE018 vertegenwoordig een kapitaalsverhoging bij LRM. 
De regels met betrekking tot het vermijden van gezamenlijke participaties van PMV en LRM 
bemoeilijken de uitrol van de corona-achtergestelde leningen voor bestaande participaties van 
LRM. Daarom werd voorgesteld ook een kapitaalverhoging door te voeren van 5 mio euro bij 
LRM welke moet toelaten om achtergestelde corona-leningen die PMV zou verstrekken aan LRM-
participaties door te plaatsen naar LRM. Op die manier kunnen ook LRM-participaties van deze 
financieringsmogelijkheid genieten. 

Hopend u hiermee voldoende duidelijkheid te hebben gegeven. 
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DE VLAAMSE MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW 
 
 

NOTA AAN DE VLAAMSE REGERING 
 
Betreft: Welvaartsfonds: kapitaalverhoging bij PMV nv en achtergestelde 
leningen: kapitaalverhoging bij LRM 
 

Samenvatting 
Met deze beslissing wenst de Vlaamse minister van Economie, Innovatie, Werk, Sociale Economie 
en Landbouw een kapitaalverhoging door te voeren van 240 miljoen euro bij PMV nv en van 5 
mio bij LRM nv. Deze middelen zijn het startkapitaal voor het Welvaartsfonds. Het 
Welvaartsfonds maakt deel uit van het Vlaams herstelplan “vierluik voor het herstel van onze 
economie”, waar ook een verhoogde waarborgcapaciteit, de achtergestelde coronaleningen, de 
uitbreiding van de Winwinlening en het Vriendenaandeel deel van uitmaken. Daarnaast moet dit 
LRM nv toelaten om achtergestelde corona-leningen verstrekt door PMV nv aan participaties 
van LRM, over te nemen.  

 

1. SITUERING  

A. BELEIDSVELD/BELEIDSDOELSTELLING 

Het voorstel situeert zich in het beleidsveld Economie. 

B. VORIGE BESLISSINGEN EN ADVIEZEN 

/ 
 

2. INHOUD 
 
Naar aanleiding van de uitbraak van het Covid-19-virus en de daaruit voortvloeiende 
veiligheidsmaatregelen komen heel wat Vlaamse kmo’s in financiële ademnood. Minister Crevits 
kondigde in juni 2020 het Vlaams herstelplan “vierluik voor het herstel van onze economie” aan, dat 
gezonde bedrijven door de crisis moet helpen met de volgende maatregelen:  

1. Waarborgen 
2. Achtergestelde leningen 
3. Winwinlening en vriendenaandelen 
4. Welvaartsfonds van 500 miljoen euro  

Met dit vierluik beschikt de Vlaamse Regering over de nodige instrumenten om de heropstart van 
onze intrinsiek gezonde bedrijven te ondersteunen. 
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Het Welvaartsfonds wil een antwoord bieden op de solvabiliteitsproblemen waarmee de Vlaamse 
bedrijven worden geconfronteerd door de coronacrisis. Samen met de private markt ambieert het 
Welvaartsfonds een deel van die nood te lenigen. Zowel institutionele als particuliere investeerders 
zullen mee hun schouders kunnen zetten onder dit initiatief, tegen een marktconform en aantrekkelijk 
rendement. 240 miljoen euro wordt voorzien bij PMV om het Welvaartsfonds op te starten, terwijl 
260 miljoen euro zal worden geïnvesteerd door private partners. Het Welvaartsfonds zal zich focussen 
op kapitaalsparticipaties en achtergestelde leningen met een looptijd van 4 jaar en meer, steeds in 
cofinanciering met private investeerders. 
 
De regels met betrekking tot het vermijden van gezamenlijke participaties van PMV en LRM 
bemoeilijken de uitrol van de corona-achtergestelde leningen voor bestaande participaties van LRM. 
Daarom wordt voorgesteld ook een kapitaalverhoging door te voeren van 5 mio euro bij LRM welke 
moet toelaten om achtergestelde corona-leningen die PMV zou verstrekken aan LRM-participaties 
door te plaatsen naar LRM. Op die manier kunnen ook LRM-participaties van deze 
financieringsmogelijkheid genieten. Deze kapitaalverhoging wordt in mindering gebracht van het 
kapitaal dat de Vlaamse regering voor deze achtergestelde leningen had voorzien en waar het zich 
laat uitschijnen dat het voorziene bedrag niet volledig zal nodig zijn. Dit bedrag van 5 mio euro stemt 
overeen met de huidige inschatting en zou eventueel met een nieuwe beslissing naar 10 mio euro 
kunnen verhoogd worden indien dit nodig zou zijn. 
 

3. BESTUURLIJKE IMPACT 

A. BUDGETTAIRE IMPACT VOOR DE VLAAMSE OVERHEID 

De kapitaalverhoging van PMV, ter waarde van 240 miljoen euro, wordt aangerekend op het 
begrotingsartikel CB0-1CEX2BA-PA. De eerste fase van volstorting zal gebeuren in 2021 voor een bedrag 
van 60 miljoen euro. 
De kapitaalverhoging van LRM, ter waarde 5 miljoen euro, wordt aangerekend op hetzelfde 
begrotingsartikel. 
 
Het advies van de Inspectie van Financiën werd verleend op 11 januari 2021. 
 
Het begrotingsakkoord werd verleend op (datum).  

B. ESR-TOETS 

Het betreft ESR-8 middelen (economische code 85.61).  

C. IMPACT OP HET PERSONEEL VAN DE VLAAMSE OVERHEID 

Het voorstel heeft geen weerslag op het personeelsbestand of het personeelsbudget van de Vlaamse 
overheid. 

D. IMPACT OP DE LOKALE EN PROVINCIALE BESTUREN 

Het voorstel heeft geen weerslag op het personeel, de werkingsuitgaven, investeringen, schuld en 
ontvangsten van de lokale en provinciale besturen. 
 

4. VERDER TRAJECT 
/ 



 

 /////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

  Pagina 3 van 3 

5. VOORSTEL VAN BESLISSING 
 
De Vlaamse Regering beslist: 
 
1° akkoord te gaan met een kapitaalverhoging van 240 miljoen euro aan PMV nv; 
2° akkoord te gaan met een kapitaalverhoging van 5 miljoen euro aan LRM nv. 
3° de Vlaamse minister van Economie, Innovatie, Werk, Sociale Economie en Landbouw te machtigen 
de nodige maatregelen te nemen ter uitvoering van deze beslissing. 
 

De Vlaamse minister van Economie, Innovatie, Werk, Sociale economie en Landbouw 
 
 
 
 
 
 

Hilde CREVITS 


